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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства правде Републике 
Српске који обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на рачуноводственом фонду 
01; Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на рачуноводственим 
фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза и извора са стањем на дан 
31.12.2023. године и за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо обухватили 
преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце годишњег финансијског 
извјештаја и примјену рачуноводствених политика у ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства правде Републике 
Српске истинито и објективно приказују, у свим материјално значајним аспектима, 
финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12.2023. године; приходe, примитке, 
расходe и издаткe, као и извршење буџета за годину која се завршава на тај дан, у 
складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим 
у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је детаљније описана у пасусу „Одговорност ревизора“. 
Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс, испунили смо наше 
остале етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 
Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника, финансијске 
извјештаје Министарства правде Републике Српске чине табеларни прегледи 
наведени у нашем Извјештају. Усвојени оквир финансијског извјештавања за јавни 
сектор у Републици Српској подразумијева да се све трансакције, процјене и политике 
одмјеравају у односу на усаглашеност са међународним рачуноводственим 
стандардима за јавни сектор. 
Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства правде Републике Српске се ослањају на прописани оквир 
финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 
Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2023. 
годину. 
Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
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процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 
Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 
Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим важним 
питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке у систему 
интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 

 

 

Бања Лука, 18.03.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства правде Републике Српске за 2023. 
годину, извршили смо ревизију усклађености активности, финансијских трансакција и 
информација исказаних у финансијским извјештајима са значајним законским и 
другим прописима. 

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације приказане 
у финансијским извјештајима Министарства правде Републике Српске за 2023. годину 
су, у свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. 

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Министарства правде Републике Српске 
обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим 
прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености 
са законима и прописима који регулишу пословање Министарства правде Републике 
Српске. 

 

 

Бања Лука, 18.03.2024. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

- Закон о буџетском систему Републике Српске; 

- Закон о извршењу Буџета Републике Српске за 2023. годину и Одлука о 
усвајању Ребаланса буџета за 2023. годину; 

- Закон о трезору; 

- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, члан 4. и 9-11; 

- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске; 

- Закон о државним службеницима; 

- Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске;  

- Посебни колективни уговор за запослене у органима управе Републике 
Српске; 

- Закон о раду, члан 204-207; 

- Закон о доприносима;  

- Закон о порезу на доходак, глава I-IV, VI, X, XII и XIII; 

- Закон о јавним набавкама; 

- Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању 
инвалида, члан 26. и 27; 

- Одлука о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 
иностранству за запослене у Републици Српској; 

- Одлукa о утврђивању цијене рада; 

- Правилник о начину израде и садржају кадровског плана у републичким 
органима управе; 

- Правилник о садржају извјештаја и начину извјештавања о систему 
финансијског управљања и контроле; 

- Правилник о висини трошкова полагања стручних испита и праву на накнаду 
члановима комисије за полагање испита у Министарству правде и 

- Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству правде. 
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IV ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Mинистарство правде Републике Српске (у даљем тексту: Министарство) у складу са 
чланом 17. Закона о републичкој управи („Службени гласник Републике Српске“ број 
115/18, 111/21, 15/22, 56/22, 132/22 и 90/23) врши управне и стручне послове, који се 
односе на остваривање надлежности Републике Српске у области правосудних 
органа и нотаријата, израду законских и подзаконских аката из надлежности 
Министарства, управни надзор над радом правосудне управе и нотаријата, извршење 
кривичних и прекршајних санкција, унутрашњу организацију рада казнено-поправних 
и васпитно-поправних установа, премјештај осуђених лица у одговарајуће установе, 
полагање правосудних испита, послове који се односе на рад правобранилаштва, 
адвокатуре и других служби правне помоћи, едукацију судија и тужилаца и друге 
послове у складу са законом.  

Пословање Министарства одвија се преко јединственог рачуна трезора чија је главна 
књига у саставу Главне књиге трезора Републике Српске (у даљем тексту: ГКТ), а 
средства за рад обезбијеђена су из буџета Републике Српске.  

Предмет ревизије су појединачни финансијски извјештаји Министарства, сачињени 
на основу трансакција евидентираних у оквиру општег фонда 01 (буџет у ужем 
смислу). 

На Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији Министарства за период 
01.01-31.12.2023. године није било примједби. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске провела је финансијску 
ревизију Министарства за 2022. годину и том приликом дате су три препоруке (једна 
за финансијске извјештаје и двије за усклађеност). Министарство је сачинило одговор 
о радњама које су предузете у циљу провођења препорука и отклањања утврђених 
неправилности, који Главној служби за ревизију јавног сектора Републике Српске није 
благовремено достављен. 

На основу увида у релевантну документацију утврђено је да су до завршетка ове 
ревизије проведене све препоруке из претходног извјештаја. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству („Службени гласник Републике Српске“ број 114/22) утврђена је 
унутрашња организација, организационе јединице и њихов дјелокруг рада, радна 
мјеста и друга питања значајна за рад Министарства. Наведеним правилником  
систематизовано је 50 радних мјеста са 58 извршилаца, од којих 39 државних 
службеника, 16 намјештеника, шеф кабинета министра и два савјетника министра. 

На дан 31.12.2023. године у Министарству је у радном односу било 37 запослених, од 
којих су 33 на неодређено (23 државна службеника и 10 намјештеника), три на 
одређено вријеме и једно именовано лице. 

У складу са Рјешењем о именовању Комисије за попис имовине и обавеза са стањем 
на дан 31.12.2023. године, извршен је попис и евидентирање резултата пописа. 
Ревизијским испитивањем провођења истог нису утврђене неусклађености са 
Правилником о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 
стања са стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник Републике Српске“ 
број 45/16 и 113/21).  
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У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“ 
број 1/22) Министарство је сачинило годишњи извјештај електронским попуњавањем 
обрасца Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју 
система финансијског управљања и контроле за 2023. годину са прилозима. У 
Министарству је организационо успостављена Јединица за интерну ревизију у оквиру 
које су систематизована два радна мјеста (руководилац Јединице за интерну ревизију 
и интерни ревизор) са три извршиоца, а попуњено је радно мјесто руководиоца 
Јединице. Активности интерне ревизије проведене су у складу са годишњим планом 
ревизија за 2023. годину. 

Ревизијом нису утврђени недостаци система интерних контрола, чиме су створене 
претпоставке за функционисање истих на начин да обезбиједе истинито и фер 
извјештавање и усклађеност са законима и другим прописима.  

4. Набавке 

Планом јавних набавки са измјенама и допуном плана за 2023. годину планиране су 
набавке укупне вриједности 147.100 КМ без пореза на додату вриједност, од чега за 
набавку робе 88.100 КМ и услуга 59.000 КМ. 

У 2023. години проведене су набавке укупне уговорене вриједности 126.970 КМ. 
Највећи дио набавки се односи на набавку горива (38.155 КМ), канцеларијског 
материјала (29.999 КМ) и услуге сервисирања и одржавања службених возила (14.988 
КМ). 

Набавке су проведене путем једног отвореног поступка, два конкурентска захтјева за 
достављање понуда, 12 директних споразума и једног поступка за набавку услуга из 
Анекса II.  

Ревизијским испитивањем обухваћена су четири поступка набавки уговорене 
вриједности 67.907 КМ, односно 53% вриједности закључених уговора. 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на Закон о јавним набавкама.  

5. Припрема и доношење буџета 

Буџетски захтјев Министарства за 2023. годину износи 1.941.900 КМ и у оквиру је 
почетног буџетског ограничења. 

Одлуком о усвајању Буџета за 2023. годину („Службени гласник Републике Српске“ 
број 112/22) Министарству је одобрен буџетски оквир у износу од 2.006.000 КМ.  

Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за 2023. годину („Службени гласник Републике 
Српске“ број 99/23) Министарству је одобрен буџетски оквир у износу од 2.068.500 
КМ, од чега су расходи за лична примања запослених 1.560.500 КМ, расходи по 
основу коришћења робе и услуга 461.000 КМ, издаци за нефинансијску имовину 
17.000 КМ и остали издаци 30.000 КМ. 

Министарство је истовремено са буџетским захтјевом за 2024. годину доставило 
Министарству финансија Републике Српске нацрт кадровског плана, у складу са 
чланом 5. став (1) Правилника о начину израде и садржају кадровског плана у 
републичким органима управе („Службени гласник Републике Српске“ број 43/09). 

Након ребаланса буџета проведено је пет реалокација у оквиру Министарства у 
износу од 31.350 КМ, по рјешењима министра. Такође, по рјешењима Владе 
Републике Српске проведене су три реалокације између институција правосуђа 
Републике Српске, сходно којим  је Министарству одобрен износ од 7.500 КМ. 
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Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на регулативу која дефинише 
процес припреме и доношења буџета.  

6. Финансијски извјештаји 

Министарство је, у складу са  чланом 46. и 47. Правилника о финансијском 
извјештавању буџетских корисника („Службени гласник Републике Српске“ број 15/17 
и 17/22), сачинило обрасце годишњих финансијских извјештаја: Образац 2.01 - 
Преглед планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних 
у ГКТ на рачуноводственом фонду 01, Образац 3а - Преглед прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима од 01 до 05, 
Образац 4а - Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску 
имовину исказаних у ГКТ, Образац 5а - Преглед имовине, обавеза и извора исказаних 
у ГКТ и Образложења уз финансијске извјештаје. 

6.1. Приходи и примици, расходи и издаци  

Приходи (осим обрачунских) и примици исказани су у износу од 583.078 КМ и исти се 
не планирају на нивоу буџетског корисника.  

Расходи (осим обрачунских) и издаци исказани су у износу од 1.979.367 КМ, што је 
4% ниже у односу на Ребалансом одобрен буџетски оквир. Одступања на више код 
појединих позиција расхода у односу на планиране покривена су дозвољеним 
реалокацијама у оквиру Министарства и између институција правосуђа Републике 
Српске (тачка 5. извјештаја). 

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици исказани су у износу од 596.168 КМ, а чине их приходи у 
износу од 594.857 КМ и примици у износу од 1.311 КМ.  

Приходи се односе на непореске приходе (581.767 КМ) и приходе обрачунског 
карактера (13.090 КМ).  

Непорески приходи се односе на приходе од пружања јавних услуга, по основу уплата 
Министарства правде Босне и Херцеговине (153.440 КМ) и Правосудне комисије 
Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине (233.940 КМ), у складу са уговором о накнади 
трошкова за извршење мјере притвора и казне затвора изречене у кривичном 
поступку од стране Суда Босне и Херцеговине и надлежних судова Брчко Дистрикта 
Босне и Херцеговине за лица која се налазе у казнено-поправним установама 
Републике Српске, као и уплата кандидата за полагање стручних испита (194.387 КМ). 

Приходи обрачунског карактера се односе на обрачунате приходе по основу 
трансакција размјене, а представљају разлику фактурисаних и наплаћених услуга 
извршења мјере притвора и казне затвора за лица која су се током 2023. године 
налазила у казнено-поправним установама Републике Српске по пресудама и 
рјешењима Суда Босне и Херцеговине и надлежних судова Брчко Дистрикта. 

Примици се у цијелости односе на остале примитке из трансакција са другим 
јединицама власти, а чине их наплаћена потраживања по основу боловања које се 
рефундира од Фонда здравственог осигурања Републике Српске.  

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци исказани су у износу од 2.042.740 КМ, a чине их текући 
расходи и расходи обрачунског карактера.  

6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи исказани су у износу од 1.944.946 КМ, а чине их расходи за лична 
примања запослених и расходи по основу коришћења робе и услуга.  
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Расходи за лична примања запослених исказани су у износу од 1.568.660 КМ, а 
чине их расходи за бруто плате запослених (1.442.389 KM), бруто накнаде трошкова 
и осталих личних примања запослених по основу рада (62.577 КМ), накнадe плата 
запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата 
(25.261 КМ) и расходи за отпремнине и једнократне помоћи - бруто (38.433 КМ). 

Расходи за бруто плате запослених се односе на расходе за основну плату након 
опорезивања (857.577 КМ), увећање основне плате по основу радног стажа (57.316 
КМ) и за рад током празника (402 КМ), расходе за порез на доходак (76.980 КМ) и 
доприносе на плату (450.114 КМ).  

Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада се односе на расходе за накнаде за превоз на посао и са посла (15.270 
КМ), јубиларне награде за троје запослених (6.354 КМ), награде за посебне резултате 
у раду за 13 запослених (8.338 КМ), дневнице за службена путовања у земљи (13.010 
КМ) и иностранству (2.051 КМ), допринос за добровољно пензијско осигурање на 
терет послодавца (8.160 КМ), као и расходе за порез и доприносе на накнаде (9.394 
КМ).  

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства 
и осталих накнада плата се односе на расходе за накнаду плата за вријеме 
боловања и породиљског одсуства који се не рефундирају (21.245 КМ) и накнаду 
плате предсједнику синдикалне организације (4.016 КМ). 

Расходи за отпремнине и једнократне помоћи (бруто) се односе на расходе за 
отпремнине по колективном уговору (28.408 КМ), новчане помоћи приликом рођења 
дјетета (3.146 КМ), новчану помоћ у случају смрти члана уже породице (3.146 КМ), 
помоћи у натури (3.339 КМ) и расходе за порез и доприносе (394 КМ). 

Ревизијом нису утврђене неусклађености у односу на прописе који регулишу лична 
примања запослених у органима управе Републике Српске. 

Расходи по основу коришћења робе и услуга исказани су у износу од 376.286 КМ, 
а чине их расходи за комуналне и комуникационе услуге (61.831 КМ), режијски 
материјал (27.136 КМ), текуће одржавање (15.394 КМ), расходи по основу путовања и 
смјештаја (77.670 КМ), стручне услуге (23.878 КМ) и остали некласификовани расходи 
(170.377 КМ). 

Расходи за комуналне и комуникационе услуге највећим дијелом се односе на   
расходе за услуге коришћења фиксног телефона (5.212 КМ), мобилног телефона 
(12.670 КМ) и расходе за услуге екстрадиције (43.366 КМ). 

Расходи за режијски материјал се односе на расходе за канцеларијски материјал 
(17.836 КМ), материјал за одржавање чистоће (3.466 КМ) и расходе за стручну 
литературу, часописе и дневну штампу (5.834 КМ).  

Расходи за текуће одржавање у цијелости се односе на текуће одржавање превозних 
средстава. 

Расходи по основу путовања и смјештаја се односе на расходе по основу путовања 
и смјештаја у земљи (18.949 КМ) и иностранству (1.816 КМ), као и расходе по основу 
утрошка горива (56.905 КМ).  

Расходи за стручне услуге се односе на расходе за осигурање возила (5.856 КМ) и 
запослених (1.896 КМ), услуге информисања и медија (10.657 КМ) и расходе за 
компјутерске услуге (5.469 КМ). 

Остали некласификовани расходи највећим дијелом се односе на расходе по основу 
репрезентације (11.527 КМ) и бруто накнаде члановима комисија (145.836 КМ), а чине 
их комисија за полагање правосудног испита (69.733 KM), нотарског испита (17.075 
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KM), комисија за помиловање (5.997 KM), условни отпуст (9.995 KM), утврђивање 
приједлога листе вјештака (16.808 KM) и судских тумача (23.913 КМ), као и комисија 
за полагање стручног испита за стечајног управника (2.315 КМ). 

6.1.2.2. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 63.373 КМ, а односе се на 
набавну вриједност реализованих залиха (6.837 КМ) и расходе по основу 
амортизације (56.536 КМ). 

Обрачун амортизације вршен је по стопама прописаним Правилником о примјени 
годишњих амортизационих стопа за буџетске кориснике („Службени гласник 
Републике Српске“ број 110/16). 

6.1.2.3. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 34.421 КМ, а чине их издаци за нефинансијску 
имовину и остали издаци. 

Издаци за нефинансијску имовину исказани су у износу од 9.111 КМ, а односе се на 
издатке за набавку опреме (2.274 КМ) и издатке за залихе ауто-гума (6.837 КМ). 

Издаци за набавку опреме се односе на издатке за набавку канцеларијске опреме 
(305 КМ), комуникационе (1.389 КМ) и опреме за гријање (580 КМ).  

Остали издаци исказани су у износу од 25.310 КМ, а односе се на издатке за накнаде 
плата за породиљско одсуство (24.782 КМ) и боловање (528 КМ) који се рефундирају 
од фондова обавезног социјалног осигурања.  

6.2. Имовина, обавезе и извори 

Министарство је на дан 31.12.2023. године исказало имовину у нето вриједности 
2.012.019 КМ (бруто вриједност 3.179.825 КМ и исправка вриједности 1.167.806 КМ), 
а чине је нефинансијска имовина и финансијска имовина и разграничења. 

6.2.1. Нефинансијска имовина  

Нефинансијска имовина исказана је у нето вриједности 1.906.039 КМ и у цијелости се 
односи на нефинансијску имовину у сталним средствима (бруто вриједност 3.073.845 
КМ и исправка вриједности 1.167.806 КМ).  

Нефинансијска имовина у сталним средствима се односи на произведену сталну 
имовину нето вриједности 1.709.726 КМ (бруто вриједност 2.877.532 КМ и исправка 
вриједности 1.167.806 КМ) и непроизведену сталну имовину бруто/нето вриједности 
196.313 КМ.  

Произведену сталну имовину чине зграде и објекти нето вриједности 1.660.093 КМ и 
постројења и опрема нето вриједности 49.633 КМ.  

Нето вриједност зграда и објеката се односи на вриједност дијела пословног објекта 
који припада Министарству, а у којем су смјештени Виши привредни суд Бања Лука и 
Окружни привредни суд Бања Лука (1.332.532 КМ), као и Министарству сходно 
Одлуци Владе Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ број 99/22 и 
124/22) уступљеног на коришћење дијела пословног објекта (I спрат објекта који је 
користио Републички завод за статистику у Бањој Луци), а за потребе трајног чувања 
архивске грађе (327.561 КМ).  

Нето вриједност постројења и опреме се односи на моторна возила (31.034 КМ), 
канцеларијску опрему и инвентар (5.249 КМ), комуникациону и рачунарску опрему 
(12.168 КМ) и опрему за гријање и хлађење (1.182 КМ).  

Непроизведену сталну имовину чини земљиште у Бањој Луци на којем се налази 
објекат у којем Министарство користи дио пословног простора. 
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6.2.2. Финансијска имовина и разграничења  

Финансијска имовина и разграничења исказана су у бруто/нето вриједности 105.980 
КМ и у цијелости се односе на краткорочну финансијску имовину и разграничења.  

Краткорочну финансијску имовину и разграничења чине краткорочна потраживања 
(77.286 КМ), разграничења (3.912 КМ) и краткорочна финансијска имовина и 
разграничења из трансакција са другим јединицама власти (24.782 КМ).  

Краткорочна потраживања се односе на потраживања од Министарства правде 
Босне и Херцеговине (40.110 КМ) и Правосудне комисије Брчко Дистрикта Босне и 
Херцеговине (36.864 КМ) по основу накнаде трошкова за извршење мјере притвора и 
казне затвора изречене у кривичном поступку од стране Суда Босне и Херцеговине и 
надлежних судова Брчко Дистрикта, као и потраживања од запослених (312 КМ) по 
основу прекорачења трошкова мобилног телефона.  

Краткорочна разграничења се односе на разграничења по основу неизмирених 
обавеза за накнаде плата за вријеме породиљског одсуства које се рефундирају од 
Јавне установе Јавни фонд за дјечију заштиту. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти се односе на потраживања по основу рефундације за накнаду 
плата из доприноса за дјечију заштиту.  

6.2.3. Обавезе и разграничења 

Укупне обавезе на дан 31.12.2023. године исказане су у износу од 252.876 КМ и чине 
их краткорочне обавезе, које се односе на обавезе за лична примања запослених 
(149.656 КМ), обавезе из пословања (89.768 КМ) и остала краткорочна разграничења 
(13.452 КМ).  

Обавезе за лична примања запослених се односе на обавезе за бруто плате 
запослених и бруто накнаде плата за децембар 2023. године (124.757 КМ) и обавезе 
за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу рада и  
отпремнина (24.899 КМ). 

Обавезе из пословања се односе на обавезе према добављачима за набавку робе и 
услуга (71.319 КМ), сталне имовине (304 КМ), према физичким лицима (10.855 КМ) и 
обавезе за порезе и доприносе на терет послодавца (7.290 КМ). 

Са 29.02.2024. године измирене су обавезе за лична примања запослених, обавезе 
према физичким лицима, као и дио обавеза према добављачима (33.848 KM). 

6.2.4. Властити извори 

Министарство нема исказаних властитих извора, јер није било пословних догађаја 
који би захтијевали евидентирање на властитим изворима.  

6.3. Ванбилансна евиденција 

Током 2023. године у Министарству није било пословних догађаја који би захтијевали 
евидентирање на ванбилансним позицијама.  

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

У Образложењима уз финансијске извјештаје објелодањено је да потенцијалне 
обавезе институција правосуђа Републике Српске по основу судских поступака који 
су у надлежности Правобранилаштва Републике Српске износе укупно 1.515.888 КМ, 
док је вриједност потенцијалне имовине укупно 2.386.605 КМ. Министарство није 
непосредни учесник (странка) у наведеним судским поступцима, већ носилац обавезе 
по основу ресорне надлежности.  
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6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Министарство је сачинило Образложења уз финансијске извјештаје која пружају 
основне информације о Министарству, законско-правној основи за израду извјештаја, 
рачуноводственој основи, примијењеним рачуноводственим политикама, као и 
образложења појединачних позиција презентованих у извјештајима и друге значајне 
информације у складу са чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника и захтјевима МРС ЈС 1 - Презентација финансијских извјештаја.  

 

Ревизијски тим 

мр Данијела Тепић, с.р. 

Константин Павловић, с.р. 
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